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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aziatische hoornaar  -  Bestrijding

De Aziatische hoornaar is een invasieve exoot met een destructieve invloed op onze 
biodiversiteit. De Aziatische hoornaar voedt zicht met wespen, libellen, zweefvliegen en 
voornamelijk ook onze belangrijke honingbijen. Bovendien gaat de verspreiding van de 
Aziatische hoornaar razendsnel. Volgens cijfers die me zijn bezorgd voor Klein-Brabant 
werd er in 2019 één nest gevonden en vernietigd, in 2020 twee nesten, in 2021 één nest 
en in 2022 dertien nesten. Meer dan de helft van de nesten werden opgespoord en 
gevonden door het vrijwillig spottersteam van de imkervereniging Klein-Brabant. Met de 
snelheid waarmee de Aziatische hoornaar zich verspreidt, schat de Klein-Brabantse 
imkervereniging in 2023 een toename naar 130 nesten in Klein-Brabant. Op Vlaams 
niveau was er ook de voorbije jaren al een enorme stijging van 242 nesten in 2021 naar 
1190 nesten in 2022. 

Het is essentieel om enerzijds onze honingbij te beschermen en anderzijds de nesten van 
de Aziatische hoornaar te bestrijden. 

1. Welke maatregelen neemt de minister ter bescherming van de honingbij? Welke 
middelen staan daar tegenover? 

2. Welke maatregelen neemt de minister ter bestrijding van de Aziatische hoornaar?

3. Welke rol ziet de minister weggelegd voor de imkerverenigingen? Zowel op het vlak 
van bescherming van de honingbijen als van de bestrijding van de Aziatische 
hoornaar.

4. Zijn er reeds contacten geweest tussen het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en 
het Departement Landbouw en Visserij en/of tussen beide bevoegde ministers 
omtrent een gezamenlijke aanpak van de Aziatische hoornaar? Wat is hieromtrent de 
huidige stand van zaken? 

5. Is de minister en/of het departement Landbouw reeds betrokken bij de opmaak van 
een nieuwe beheerregeling inzake de bestrijding van de Aziatische hoornaar door het 
Agentschap voor Natuur en Bos? 

Vragen over hetzelfde onderwerpen werden gesteld aan de ministers Demir (499) en 
Brouns (411)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 411 van 20 februari 2023
van KOEN VAN DEN HEUVEL

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


